EXAMEN ESTADISTICA II
      Valencia, 24 de enero de 2003

LICENCIATURA EN ECONOMÍA. GRUPOS J, K, LL y M.




        
APELLIDOS:...........................................................................................................................................

NOMBRE:..................................................................................................GRUPO(*):...............….......

(*) Indíquese claramente el grupo de matrícula

1

Un analista político pretende estimar la intención de voto al PSOE en Andalucía y en la Comunidad Valenciana. En cada una de las zonas señaladas pretende conseguir un error máximo del 2% para una confianza de 0.95. 

a)
¿Qué tamaño de muestra deberá seleccionar en cada comunidad para alcanzar sus objetivos de precisión?

b) Si en realidad lo que pretende el analista es estimar la diferencia entre las dos intenciones de votos con un error inferior al 2% para una confianza de 0.95 y esta decidido a entrevistar al mismo número de ciudadanos en las dos comunidades, ¿cuál deberá ser el tamaño de las muestras a seleccionar?

 (2 puntos)

2

Según un estudio realizado por una organización de consumidores, en las Navidades del 2001 las familias de Madrid gastaron en regalos y comidas extras por término medio más que las valencianas. En concreto, la diferencia se calculó en 80 €. Una encuesta realizada en las Navidades pasadas a 300 familias madrileñas obtuvo como resultado un gasto medio estimado de 390 € con una desviación típica de 120 €. Análogamente, una encuesta sobre 250 familias valencianas obtuvo como resultados un gasto medio de 295 €, siendo la desviación típica 100 €.
a) ¿Puede afirmarse con rigor científico que este pasado año no ha aumentado la diferencia en el gasto medio familiar entre ambas ciudades con respecto a la calculada en el año 2001?

b) Supóngase ahora que el gasto familiar medio obtenido en cada una de las dos muestras hubiera sido el mismo. En estas condiciones, ¿hasta qué nivel de significación podría aceptarse que las medias poblacionales para las dos ciudades son iguales?

 (2.5 puntos) 

el examen continúa detrás (
3

En determinadas ocasiones resulta muy útil parametrizar un modelo respecto del inverso de la varianza, en lugar de ésta, recibiendo el parámetro =1/2 el nombre de precisión. A partir de una muestra aleatoria simple de tamaño n, propóngase razonadamente un intervalo de confianza (1-) para , especificando las hipótesis que sea necesario considerar.

 (1.5 puntos)

4

En un estudio demográfico se ha constatado que el número mensual de personas que emigran de una provincia a otra puede ser representado por una variable aleatoria que sigue una distribución de Poisson fija en el tiempo, pero con el valor del parámetro dependiente de las provincias consideradas. Para realizar un análisis sobre las migraciones, se han registrado los movimientos migratorios desde la provincia A a la provincia B en los últimos 36 meses, obteniéndose un total de 396 personas. 

a)
Obténgase razonadamente una estimación para el número medio mensual de personas que emigran de la provincia A a la provincia B. Justifíquese la respuesta.
b) ¿Cuál es la probabilidad de que en los próximos 120 meses salgan más de 1350 personas de la provincia A con destino a la provincia B? Indíquense las hipótesis necesarias para realizar este cálculo.

 (2 puntos) 

5

El gobierno autonómico de una determinada localidad va a realizar una campaña publicitaria en televisión con el fin de fomentar entre los jóvenes actividades culturales y deportivas para el tiempo libre. Dicha campaña consta de dos anuncios diferentes y, antes de su lanzamiento, se exhiben por separado a grupos de jóvenes para valorar su impacto. Cada persona sólo ve uno de los dos anuncios y después emite su opinión en el sentido de si está a favor de su emisión, si es indiferente o si está en contra. Los resultados son:
	
	A favor
	Indiferente
	En contra

	Anuncio A
	80
	20
	50

	Anuncio B
	75
	15
	60


a)
¿Existe alguna evidencia de que las distribuciones de opinión son diferentes para cada anuncio?
b)
Un sociólogo ha publicado en prensa que ante campañas de este tipo, el porcentaje de jóvenes que se muestran a favor de la emisión es el mismo porcentaje que el de los que se muestran en contra, resultándole indiferente al restante 10%. Considerando los resultados anteriores, ¿es posible aceptar para algún nivel de significación esta distribución de porcentajes para la opinión de los jóvenes en el conjunto de los dos anuncios que conforman la campaña publicitaria?

(2 puntos)

